Механизм прямого финансирования, не относящегося к МСП

Номер проекта:

48501

Состояние:

в проработке, ожидается рассмотрение концепции

Местонахождение:

региональный проект

Отрасль:

промышленность и сфера услуг

Государственный/частный сектор:

частный

Экологическая категория:

проект в составе рамочного механизма

Дата утверждения:

3 декабря 2025 года

Дата публикации резюме проекта:

1 июня 2017 года

Описание проекта

В декабря 2025 года Совет директоров ЕБРР рассмотрит вопрос о возобновлении годового резерва для корпоративного кредита для Механизма прямого финансирования (МПФ), не относящегося к МСП; сумма резерва, предложенная на 2026 год, составляет до 1 млрд евро.

Преобладающая часть инвестиций по линии данного механизма, право на одобрение которых было делегировано Советом директоров ЕБРР оперативному руководству Банка, реализуется в секторах промышленности, торговли и агропромышленного комплекса.

Цели проекта

Этот механизм является для ЕБРР комплексным инструментом, задействованным во всех странах его операций и позволяющим удовлетворять растущие деловые потребности малых и средних предприятий, которые в настоящий момент получают недостаточную поддержку от других финансовых организаций. Выручка Банка используется для финансирования приобретений, инвестиций, направляемых на

расширение и/или модернизацию, наращивание эффективности, а также оборотного капитала.

В апреле 2015 года ЕБРР оптимизировал свои инструменты прямого финансирования, объединив четыре механизма: 1) Механизм прямого инвестирования; 2) Механизм прямого кредитования; 3) Механизм местного предпринимательства и 4) Механизм среднемасштабных проектов в рамках нового Механизма прямого финансирования (МПФ).

В 2016 году ради удобства внутренней отчетности МПФ был разделен на два подмеханизма: 1) механизм МСП (только для проектов по линии Инициативы по поддержке малого бизнеса) и 2) корпоративный механизм для предприятий, не входящих в сектор МСП, с пакетом в 350 млн евро.

В 2017 году Совет одобрил возобновление выделение средств по линии МПФ для предприятий, не входящих в сектор МСП, сначала объемом в 350 млн евро, а затем в октябре 2017 года пополнил их до годовой суммы в 600 млн евро.

В 2018 году общий годовой запас средств этого механизма составлял 600 млн евро. Из-за ожидавшегося роста объема операций Банка запас средств на 2019 год был увеличен до 750 млн евро. В 2020 году запас средств был дополнительно увеличен до 900 млн евро, чтобы покрыть объем операций Банка в будущем. В 2021 году запас средств был сокращен до 800 млн евро, учитывая неуверенность в восстановлении рынков после вспышки COVID-19. В 2022 году последствия войны на Украине обусловили дальнейшее сокращение запаса средств до 700 млн евро. С тех пор запас средств сохранялся на этом уровне до 2025 года, когда он был увеличен до 800 млн евро. В настоящее время в связи с наличием значительного объема проектов в стадии реализации необходимо дальнейшее увеличение лимита до 1 млрд евро.

Воздействие на переходный процесс

Ожидаемое воздействие на переходный процесс проектов, реализуемых в рамках МПФ для предприятий, не входящих в сектор МСП, определяется по каждому из таких проектов отдельно. Главными атрибутами ожидаемого воздействия проектов, реализуемых в рамках МПФ для предприятий, не входящих в сектор МСП, на переходный процесс являются: 1) конкурентность, 2) экологичность, 3) инклюзивность – но этот список атрибутов может быть расширен.

Информация о клиенте

Местные частные предприятия, работающие во всех странах операций ЕБРР.

Финансирование ЕБРР

До 1 000 000 000 евро

Общая стоимость проекта

До 1 000 000 000 евро

Дополняемость

Дополняемость Механизма прямого финансирования для предприятий, не входящих в сектор МСП, как правило, зависит от нижеуказанных факторов.

- 1) Схемы финансирования: i) ЕБРР предлагает финансирование, которое невозможно получить из рыночных коммерческих источников и на разумных условиях, необходимых для структурирования проектов; ii) при выдаче кредитных средств ЕБРР предлагает сроки их погашения, превышающие средние показатели рынка и необходимые для структурирования проектов.
- 2) Снижения рисков: i) ЕБРР вселяет в клиентов и инвесторов чувство уверенности, смягчая для них нефинансовые риски; ii) долгосрочные взаимоотношения между ЕБРР и клиентом вселяют в клиентов чувство уверенности и желание взять на себя больше рисков и (или) увеличить объемы заимствуемых средств, результатом чего могут быть инновации или выход бизнес-структуры на новые рынки.
- 3) Установления стандартов: і) клиент стремится перенять/использует экспертные знания и опыт ЕБРР в области совершенствования систем корпоративного управления и контроля за климатическими рисками; іі) клиент стремится перенять/использует экспертные знания и опыт ЕБРР в областях повышения энерго- и ресурсоэффективности, финансирования мер по климатоустойчивости путем проведения энерго- и климатических аудитов, внедрения минимальных стандартов эффективности новых технологий, разработки стратегий и директивных документов, относящихся к изменению климата, применения систем мониторинга, отчетности и верификации (МОВ) и т.д.; ііі) клиент стремится перенять/использует экспертные знания и опыт ЕБРР в областях применения повышенных стандартов инклюзивности и гендерного равноправия и (или) составления планов действий по обеспечению равных возможностей.

Экологические и социальные вопросы

Подпроектам, финансируемым через этот механизм, присваиваются экологические категории, и они оцениваются на индивидуальной основе согласно Экологической и социальной политике ЕБРР в редакции 2019 года. В тех случаях, когда Банк инвестирует средства в проекты или компании, которые представляют потенциально более высокий экологический и (или) социальный риск, с помощью внешних консультантов проводятся соответствующие обследования для оценки всех связанных с деятельностью конкретной компании обязательств и рисков, а также при необходимости для разработки и согласования плана экосоциальных мероприятий. Кроме того, по каждому из проектов проводится комплексное экосоциальное обследование с целью выявления и (или) подтверждения потенциальных экосоциальных преимуществ, которые можно получить в результате реализации проектов. Отобранные заемщики/компании-объекты инвестирования должны соответствовать требованиям Банка к реализации проектов и обязаны предоставлять ему ежегодную отчетность по экосоциальным вопросам.

Подпроекты, финансируемые через данный механизм, не подлежат одобрению Советом директоров. Их резюме обнародуются по каждому проекту с включением в них краткой информации о связанных с конкретным подпроектом существенных экосоциальных вопросах и согласованных мер смягчения его воздействия. Проекты категории "А" не допускаются к реализации через данный механизм.

Экологические оценки

Проводятся для каждого подпроекта.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

Для предприятий, не входящих в сектор МСП, но подпадающих под действие МПФ, выделение конкретных средств по линии технического сотрудничества не предусмотрено.

Контактное лицо в компании

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

Дата последнего обновления резюме проекта

23 октября 2025 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода EБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится здесь.

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. **EBRD Procurement**:

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр ЕБРР для информационных запросов.

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

ЭСП и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а

также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в ЭСП.

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у коголибо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел «Политика доступа к информации» на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр <u>ЕБРР для</u> информационных запросов.

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные

через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его Экологической и социальной политики или положений Политики доступа к информации, относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по купированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам, чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как подать заявку на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу ipam@ebrd.com для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.